ОБЪЯВЛЕНИЕ
В соответствии с Указом Губернатора Свердловской области от 18.02.2020 № 100-УГ «О введении на территории Свердловской области режима повышенной готовности и принятия дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)» и внесенными в него Указом Губернатора Свердловской области от 27.10.2021 № 616-УГ изменениями с 30 октября 2021 года посещение гражданами, достигшими возраста 18 лет, зданий, строений, сооружений (помещений в них), в которых располагаются организации, осуществляющие деятельность в сфере спорта (за исключением профессиональных спортивных клубов, объектов спорта образовательных организаций), допускается при наличии у таких граждан документа, удостоверяющего личность гражданина, а также:
- QR-кода, оформленного с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и подтверждающего, что гражданину проведена профилактическая прививка против новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) либо что гражданин перенес новую коронавирусную инфекцию (2019-nCoV);
- или медицинского документа, подтверждающего, что гражданину проведена профилактическая прививка против новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) (в том числе первым компонентом двухкомпонентной вакцины, прошедшей государственную регистрацию в Российской Федерации) не более шести месяцев назад либо что гражданин перенес новую коронавирусную инфекцию (2019-nCoV) не более шести месяцев назад;
- или медицинского документа, подтверждающего наличие медицинских противопоказаний к проведению профилактической прививки против новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), заверенного лечащим врачом и руководителем (заместителем руководителя) медицинской организации, и медицинского документа, подтверждающего отрицательный результат лабораторного исследования на новую коронавирусную инфекцию (2019-nCoV) методом полимеразной цепной реакции (далее – ПЦР), проведенного не позднее чем за 72 часа.
[bookmark: _GoBack]С 30 октября 2021 года граждане, достигшие возраста 18 лет, в здания, строения, сооружения (помещения в них) объектов физической культуры и спорта муниципального бюджетного учреждения «Центр спортивных сооружений», без предъявления документа удостоверяющего личность гражданина, QR-кода либо медицинских документов (определенных Указом Губернатора Свердловской области от 27.10.2021 № 616-УГ) допускаться не будут. 
После 15 декабря 2021 года посещение гражданами, достигшими возраста 18 лет, зданий, строений, сооружений (помещений в них) объектов физической культуры и спорта муниципального бюджетного учреждения «Центр спортивных сооружений» при наличии медицинского документа, подтверждающего, что гражданину проведена профилактическая прививка против новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) первым компонентом двухкомпонентной вакцины, прошедшей государственную регистрацию в Российской Федерации, не допускается.
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